

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 2. szám

Szerda

Debrecen, 1940 január 3

A Ladoga tótól északra újabb nagy csata folyt le, melyben a finnek két teljes szovjethadosztályt semmisítettek meg

A finnek az egész vonalon nagyszerűen tartják magukat — Ismét érkeztek önkéntesek Finnországba —

London, január 2. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol kormány közölte a Népszövetséggel, hogy kész minden tőle telhető segítséget nyújtani a finn kormányának és mar megteheti ebben az irányban a szükséges lépéseket. Ez azt jelenti, hogy Anglia teljesíti kötelezettségeit a népszövetség határozat alapján Ugyan így cselekszik Franciaország is. A Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint soronkívüli sür-

góséggel kezdik meg a Finnország által Angliában és Franciaországban rendelt hadianyagok szállítását, amelyet szeptemberben anyagi háború kitörése miatt megszüntettek.

A Daily Telegraph római értesülése szerint Olaszország Finnországnak nemcsak repülőgépeket, fegyvert és lőszeret, hanem önkénteseket is küld, akiknek elutazása érdekében jelentékenyen egyszerűsítették az utlevél-öröklőzéseket.

kot mutatott. A finn és orosz elővédvonalak között fekvő erdős területet finn részről több kilométer szélességben aláaknázták. A harci tevékenység csak kisebb tüzéségi párbajokra és sírjáratok felderítő tevékenységére korláto-

zódik. A Pitkajarvi mögött felso- rakozott orosz csapatok létszámát 10.000-re becsülik. Murmanszkból állítólag újabb csapat megerősíté- sok vannak utban Petsamo és a másik északfinnországi kikötő, Linahamari felé.

Petsamonál súlyos veszteségeket szenvedtek az oroszok

Helsinki, január 2. (Havas) Finnország legészakibb részén metsző hideg uralkodik. A hőmérséklet negyven fok alá süllyed és az ütközések kis járőrharokká csökkentek. Petsamonál az arcvonal sokkal határozottabb, mint Sallánál és a finn csapatok balszárnya egészen a norvég ha-

tárig ér. Ennek az arcvonalnak a legkényesebb pontja a Rovanie mitől a Jeges-tengerig vezető út, mert itt, miként másutt is, oroszok ritkán kalandoznak el az utakról vagy a csapásokról. Ezt az utat a finnek gondosan aláaknázták s ezáltal súlyos veszteségeket okoztak az oroszoknak.

Újabb svéd önkéntes csapatok érkeztek a finnek segítségére

Stockholm, január 2. (Havas) A keddre virradó éjjel és kedden délelőtt többszáz főből álló önkéntes csapat utazott el Finnországba. Az önkéntes csa-

pat a legkülönbözőbb társadalmi osztályokhoz tartozó 18-55 éves férfiakból áll. Feltűnő, hogy igen sok munkás jelentkezett önkéntesnek.

Újabb nagy csata a Ladoga tónál

A Német Távirati Iroda közlése szerint a Ladoga-tótól északra újabb nagy csata játszódott le, melyben a finnek megsemmisítettek két teljes szovjet hadosztályt.

Hozzáteszi a jelentés még, hogy az orosz haderő az utolsó két nap alatt 60 harcikocsit veszített. A két hadsereg aránya három az 1-hez az oroszok javára.

Német hadijelentés

Berlin, január 2. (Német Távirati Iroda.) A német véderőfőparancsnokság a következőket közli:

Nyugaton kevés tüzéségi zavartűz volt. December 31-én a német északi partvidéket felderítő angol repülők a német öböl elhagyásakor holland felségterület

főlé repültek. Újév napján a német légi erő felderítő repüléseket hajtott végre a Shetland és Orkney szigetek ellen. A német felderítők értékes eredményekkel tértek vissza. Egy részük 200 kilométerrel Skócia partja előtt eljenséges túlerővel került érintkezésbe. (MTI).

Fényes finu győzelem a Kiasta-tó jegén

London, január 2. (Magyar Távirati Iroda.) Az egész angol sajtó, még a nagyon óvatos és bizalmatlan Times szakértője is megállapítja, hogy azok a győzelmek, amelyeket a finnek a legutóbbi héten a szovjetországon arattak, a finnek barátainak legvérmesebb reményeit is messze felülmúlták. Rámutatnak különösen a Kiasta tavon aratott fényes finu győzelemre, amely talán a finn sikerek legkimagaslóbb eseménye.

A finnek itt a 63. hadosztályt, legalább 18 000 embert, az india-

nok harci módszereivel ejtették tőrbe a tó jegén.

A tavon felvonuló szovjet hadosztályra a környező erdőkben leselkedtek a finnek és minden oldalról géppuskatűzzel ársztották el az ellenséget, miközben repülőgépek bombázták a tó jegét.

A jég beszakadt s az egész gépesített szovjet hadosztály a vízbe fulladt. Négy menekülő szovjet-orosz ezredet finn szántalpasok vettek üldözébe és a négy ezred közül a határt csak a fegyvereit és lőszerét elhajtva menekülő negyedik ezred érte el.

Murmanszkból erősítés van utban az orosz csapatok részére

Helsinki, január 2. Kedden délelőtt sikerül helyreállítani a hetek óta megszakadt telefonösszeköttetést a finn hadszíntér legészakibb szakaszával. Salmijarvi vidékével. Az állandó hófúvások miatt a telefonvonalak ezen a vidéken már hetek óta üzenet nélkül voltak s megbízható hírek alig érkeztek erről a frontszakaszról, ahol most már negyedik hete tart a véres harc a finnek és az oroszok között. A ked-

den délelőtt érkezett első közvetlen telefonjelentés szerint az orosz csapatok előőrsi jelenleg mintegy száz kilométerre állanak a Jeges-tenger partvidékétől s elővédvonaluk Pitkajarvi község déli határában húzódik.

A dermesztő hideg miatt az elmúlt napokban nem voltak nagyobb harcok s úgy az oroszok, mint a finnek állásaik kiépítésével foglalatostkodtak. Újév reggelén a hőmérséklet mínusz negyven fo-



Vitéz Vasváry József vezérkari alezredes, belgrádi magyar katonai attasé, újév napján felkeresie Nádics hadügyminisztert és Szimovics vezérkari főnököt és a magyar honvédelmi miniszter és a vezérkar főnöke nevében újévi jókívánatait fejezte ki.

Újév alkalmából szerencsekívánatokot váltott: Göring porosz miniszterelnök és Cvetkovics jugoszláv külügyminiszter, Cvetkovics miniszterelnök táviratot váltott még Saidam török miniszterelnökkel, aki Cvetkovics miniszterelnöknek az anatóliai földrendés alkalmából küldött részvéttáviratára válaszolt. (MTI)

A jugoszláv hivatalos lapban közlemény jelent meg, amelynek értelmében az 1936 december 17-én megkötött és 1939 dec 31-én lejárt jugoszláv-magyar kereskedelmi szerződést 1940 március 31-ig meghosszabbítják. (MTI)

A Continental-express Malachi (Ontario) közelében kisiklott és husz utas megsebesült. Nyolc kocsis kisiklott, az egyik pedig felborult.

(Havas) A Johann Schute nevű német hajót, amely elvesztette a hajócsavarját s amelynek legénységét a Drauning Mud nevű norvég hajó vette fedélzetére, a tenger áramlása egészen a partig sodorta. Azt hiszik, hogy a hajó olyan sérüléseket szenvedett, amelyek miatt a hajót elvesztettnek lehet tekinteni. (MTI)

(Havas) Egy német repülőgép kedden délelőtt elrepült a Shetland szigetek felett, de az angol harcú repülőgépek megjelenése után eltávozott. A társas viszonyok nagyon rosszak voltak és nem lehetett kivenni, hogy a repülőgép dobott a bombákat. (MTI)

A török Izmir vidéki áradások egész Anatóliára kiterjednek. Egyes vidékeken a házak teljesen a víz alá kerültek. A lakosság a tetőkre menekült. Utászok és műszaki zászlóaljok vittek segítséget csónakokon és gépjárműveken az árvíz sújtotta vidékre. (MTI)

(NTI) A sajtó éles, hivatalos cáfolatot közöl azokkal a külföldi lapokkal, amelyek szerint állítólag iráni csapatokat vonnak össze az északi határon.

Vígsház

Ma is a legvidámabb újévi filmek a:

Szívek műszikája

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Ezer pengő értékű ékszer lopott a besúrranó tolvaj

Nagyarányu ékszerlopás történet ifj. Weszely Antalné Péterfia utca 13 szám alatti lakásán. Egy kis doboz, melyben az ékszerek állottak, eltűnt. A dobozban több köves aranygyűrű, két

arany karperec, arany óralánc és pecsétgyűrű volt, melynek az értéke körülbelül ezer pengőre ruggott. A rendőrség nagyarányu közeledését indította a besúrranó tolvaj közrekerítésére.

A keleti háborús veszteség három és félmillió ember

(Német Távirati Hód) A kínai katonai hatóságok a kínai katonai helyzet múltévi fejlődéséről kiadott jelentésükben közlik, hogy kínai hivatalos értesülések szerint a Kinában mozgósított japán csapatok száma 49 hadosztály és 14 vegyesdandár volt, a háború kitörése óta tehát elérte az 1,600.000 főt. Ugyancsak kínai hivatalos körök szerint a japánoknak a vesz-

tesége 1,460.000 fő volt, ezek közül 40 százalék meghalt, 60 százalék harc képtelenné vált. A japánok havonként tehát 50.000 embert veszítettek. A kínaiak ugyanakkor 300 hadosztályt, összesen 3.000.000 mozgósítottak, nem számítva a partizán harcosokat. A kínaiak veszteségei ugyanakkor kerekén 2,000.000-ban állapíthatók meg.

Petőfi születésének 117-ik évfordulója

Kiskőrös hazafias közönsége kegyelettel ünnepelte meg Petőfi Sándor a város nagy fia születésének 117-ik évfordulóját. A esikorgó hidegben megszemlélhetetlen sokaság szorongott a költő szülőházának udvarán, ahol az ünnepet tartották. A Hírszkegy

után S. ékes Sámuel evangélikus lelkész lendületes szónoklatban máltatta az évforduló jelentőségét és Petőfi halhatatlan érdemeit. Ezután a levante énekhar Petőfi dalokat énekelt. A társadalmi egyesületek külér-külér is megünnepelték az évfordulót.

A Gazda-bált a jövő hét szombatján tartják meg

A debreceni gazdálkodó ifjuság 13-án rendezte meg a hagyományos gazdabált az Arany Bika szálló dísztermében. A bál sikeréről hatvan tanz rendezőgárda gondoskodik. A tiszta jóvedelem

50 százalékát a Horthy Miklós repülőalap céljaira ajánlják fel. A meghívók kibocsátása most van folyamatban. Meghívó igényléseket a Gazdasági Egyesületnél lehet bejelenteni.

Lovak, öszvérek és járművek megvizsgálása

Az 1940. február hónapban meg tartani jelzett vizsgálatok 1940. január hónapban tartatnak meg és pedig: Január hó 17., 18. és 19. én az u. n. Vámbázi erdőéri lakásnál (Barca csőszház). Január hó 20., 22. és 23. án a szovátli dűlőben az u. n. Vecsey-féle földön.

Január hó 24., 25. és 26-án a bőzorményi uton lévő Baromvársártéren. Január hó 27. és 29-én a szoboszlai uti 5. számú utkaparóházánál. Január hó 30. án Obatttelekházán és helységi bírósághozban. Január hó 31. én a Hortobágyon lévő máti biztos hivatalnál.

Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

A főispán Budapesten

Lossonezy István főispán Budapestre utazott, ahol városi és megyei ügyekben folytat tárgyalásokat.

Husz pengő a vagyonszámbázása ára

A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszámbázása fejében fizetendő buza árát a törvényben adott felhatalmazás alapján a földművelésügyi miniszterrel egyetértően 1940 január hónapra szóló érvénnyel mázsánként 20 pengőben állapította meg.

Az Árpád téri egyházzrész heti programja

Az Árpád téri egyházzrészben szerdán délután 3—5 ig az elsősegélynyújtó tanfolyam első összejövetele lesz, jelentkezzenek, akik részt akarnak venni (Kassa ut 12. földszint 1) Este 6 órakor válasos este lesz. Csütörtök este az istentiszteleten prédikál dr. Hegyaljai Kiss Géza, Pénteken délután a számvizsgáló bizottságvizsgálja át az egyházzrész zárszámadását, a költségvetést és a Nőegylet pénztárát, a gyülekezeti teremben.

Ételmérgezés?

Török Istvánné Nyil ucca 80 sz. alatti lakos, aki a Szoboszlai u-on lévő Kefagyárban kedden délután hirtelen rosszul lett s eszméletét veszítette. A mentőorvos megállapítása szerint az asszony minden valószínűség szerint éte mérgezésben betegedett meg. Kivitték a Horthy kórházba.

Ötmillió pengős hízalási hitelakció

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tudomására hozza az érdekeltektől a gazdálkodás érdekében, hogy az állathizlalás előmozdítása érdekében — a szövetkezetek és állatkereskedők útján — ötmillió pengős hitelkeretben hízalási kölcsönök fogynak az érdekeltektől a rendelkezésére bocsátatni. A hízalási kölcsönök iránti igényléseket egy erre a célra az Országos Központi Hízalószövetkezet központjánál, valamint a vidéki fiókjainál, továbbá a magyar állat és állati termékek kiviteléi Szövetkezeténél rendelkezésre álló kölcsön igénylési lapokon kell bejelenteni. Az igénylések elbírálását az e célra felhatalmazott hízaló bizottság végzi.

Autóbuszjárat a Széchenyi utcán

A polgármester a Debreceni Helyi Vasút Rt. számára ideiglenes engedélyt adott arra, hogy addig az István uttól a Széchenyi utcán át az Arany Bikaig és vissza terjedő útvonalon fentartott autóbuszjáratát vonalát a Széchenyi ucca elejéig a Kistelepülési megrövidítve, a járatok napi 19 járatpárral való sürítésével tartassa üzembe.

Panasznapokat tart
Ferenczy Tibor

Dr. Ferenczy Tibor Debrecen országgyűlési képviselője csütörtökön, január 11-én és szombaton, január 13-án fogadó napokat tart a Magyar Élet Párt hivatalos helyiségében az Arany Bika félelmet. A fogadónapok minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig és délután 6tól fél 8 óráig lesznek s ezalatt az országgyűlési képviselő meghallgatja a jelentkező választói kívánságait és panaszait.

Meglopták a moziban

Szilveszter estjén a Hungaria moziban volt Olasz Vilmos dr., az Iparkamara titkára. Az előadás után megdöbbenve vette észre, hogy zsebtűst Bauswenter órája láncával együtt eltűnt a zsebéből. Az óra 100 pengőt ért. A rendőrség keresi a zsebtolvajt.

Ebtulajdonosok figyelmébe

Az ebtulajdonosok, illetve ebtulajdonosok ebeit 1940 január 31-ig bezárólag feltétlenül jelentsek be, — az ebből az egyidejűleg a megfelelő ebadókat fizessék be.

Uj helyen a tejpiac

Az elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város közönségét, hogy 1940. évi január hó 1-étől kezdődően a tejpiac a Simonffy ucai vassátrak között lévő fedett területen lesz.

Kisebb sérülések

Herskovits Sámuel 47 éves Kigyó uca 16 szám alatti lakos kedden délután a lakásán baltával fát vágott. Favágás közben Herskovits a bal hüvelykujjára sujtott a fejszével. A mentőállomáson a sebet bekötötték. — Czákó Mária 19 éves éttermi alkalmazott kedden délután a Gambrius étteremben ablaktakarítás közben a bal térdét elvágta. A sebet a mentők kötötték be.



Szerdán 5-7-9 órák.
ASSZONY A TÜZVONALBAN
Charlotte Susa, Gustav Frolich
izgalmas királyfilmj!

Szombaton 5-7-9 órák.
A lázadó hős

Jön! „ROSE MARIE” Jön!

A gazdasági szabadakadémia előadásait szombaton kezdik

Január 7-án, szombaton délután 5 órakor kezdődnek a debreceni gazdasági szabadakadémia előadásai a Déri Múzeum előadó termében.

Dr. Gulyás Antal gazdasági akadémiai igazgató a mezőgazdasági szaktudás fejlesztésének fon-

tosságáról tart ez alkalommal előadást, ezt követően pedig Varga László kamarai főtitkár a magyar mezőgazdaság törvényes érdekérvényesítéséről, a mezőgazdasági bizottságokról és kamarákról. Az előadások díjtalanok.

Meglopta a ravasz cigányasszony

Pálfy Jenőné Kigyó uca 43 szám alatti lakos konyhájába tegnap beállított egy cigányasszony, aki mind náron jóolni akart a neki az új év öröme. Amikor a cigányasszonyt sikerült eltávolítani,

Pálfyné megdöbbenve vette észre, hogy 12 pengőt tartalmazó pénztárcája eltűnt. A tolvajcigányasszony kitért a megállapítására folyik a rendőrségi nyomozás.

A vakmerő betörő kifosztotta egy tiszthelyettes lakását

Gulyás Sándor tiszthelyettes Jókai-utca 6 szám alatti lakását vaiaki feltúrta és onnan 24 B. A. monogramu párnahaját, 8 lepedőt 3 duoyahuzatot elvitt. Magához vett egy 60 centiméter hosszú aranyláncot, melyen piros kőves

medailon volt, briliáns gyűrűt, zöldkőves és piroskőves ezüst gyűrűket. Az összes kár körülbelül 450 pengő.

A rendőrség széleskörű nyomozást vezetett be a betörő kézrekerítésére.

Rendelet a tanítónők fizetésének szabályozásáról

A Budapesti Közlöny szerdai száma közli a kultuszminiszter rendeletét a nem állami képzésű tanítónők illetményeinek legújabb szabályozásáról. A rendelet szerint a rendes tanítónők fizetése a XI. fizetési osztály 3 fokozatának megfelelően havi 133 50 pengő és

a 7. fizetési osztály 1 fokozatának 360 pengő között változik, szolgálati évek szerint. A helyettes tanítónők (vagy segedőtanítónők) havi fizetése 111 pengő, a segélydíjas (vagy helyettes), továbbá a kisgyermek tanítónők havi illetménye 100 pengő.

Elgázolta a robogó autó — eltörte combcsontját

Autógázolás történt tegnap este fél 8 óra tájban az Attila-téren Deák Imre 56 éves napszámos haladt keresztül az uttesten és nem vette észre, hogy egy autó kúszódik feléje. A sebesen hajtó gépkocsi ütötte a szerencsétlen

napszámost, aki combcsonttörést szenvedett. A gázoló autó melynek rendszámát nem sikerült megállapítani elhajtott.

Deák Imrét a mentők szállították ki a sebészetre, a vizsgálat megindult a gázolás ügyében.

Horthy kormányzó és Hitler táviratváltása

Berlin, január 2. (NTI) Hitler vezér és kancellár Magyarország kormányzójához a következő táviratot küldötte:

— Kérem Főméltóságodat, fogadja az új év alkalmából őszinte szerencsekívánataimat. Ezekhez fűzöm magam és a német nép

legjobb kívánságait a baráti magyar nemzet további virágzására.

Horthy kormányzó a következő táviratot küldte:

— Az új év alkalmából kérem, fogadja a magam és az egész magyar nemzet nevében kifejezett legmelegebb szerencsekívánataimat

Ujabb kétmillió embert hívtak be Angliában

London, január 2 (Havas) VI. György király hét-ötön aláírta azt a kiáltványt, amelynek értelmében a katonai hatóság-

ok fokozatosan behívhatnak minden olyan alattvalót, aki 1940 január 1-én 19. életévét betöltötte, de még nem érte el 23. életévét.

E behívások körülbelül kétmillió embert érintenek és az angol besorozottak száma ezzel métegy 2.750.000-rd emelkedik.

Sir Thomas Phillips, a munkaügyi minisztérium állandó titkára újságírók előtt kijelentette: csaknem teljesen bizonyos, hogy 1950 végéig valamennyi korosztályt zászlók alá szólítják. Nézetét szerint március 1-e előtt nem hívják be az első behívandó korosztálytartozó embereket.

Szabadságon van Révész püspök

Révész Imre dr. püspök szabadságra ment, így első fogadónapját ebben az esztendőben január 13-án tartja.

Elsüllyedt hajók

London, január 2. A Delfino nevű 8000 tonnás angol gőzhajó — azt hiszik, akna-robbanás miatt — elsüllyedt. A 41 főnyi legénységből senki sem sérült meg.

A 960 tonnás Luna norvég teherhajó az Északi-tengeren egy felrobbant akna elsüllyesztette. A legénységét a Columbia nevű norvég teherhajó vette fedélzetére.

A Box Hill nevű 5700 tonnás angol gőzös vasárnap az Északi-tengeren robbanás következtében elsüllyedt. Attól tartanak, hogy a 32 főnyi legénységből 20 a tengerbe veszett. (Magyar Távirati Iroda.)

Versenyárgyalás fecskendő szállítására

Debrecen sz. kir. város polgármestere versenyárgyalást hirdet az Eprekerti fatelep részére szükséges egy db. hordozható benzínmotoros fecskendő szállítására.

A részletes feltételeket tartalmazó úrlap Debrecen város Eprekerti fatelepe Üzemvezetőségénél díjmentesen kapható.

Az ajánlat benyújtásának határideje 1940. évi január hó 15. napjának déli 12 órája. Bónatpénz az ajánlati összeg 2 %-a.

GYOMORRONTÁSOKNAL igyunk mindig egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet, mert ez az emésztőesatornát gyorsan és alaposan kitisztítja és így biztosan megkönnyebbülést okoz. Kérdezze meg orvosát!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Az új évad legragyogóbb sikere a vágy, a szenvedély, és a szerelem filmje: Irénne Dunne és Charles Boyer főszerepl.

VARLAK

LEGUJABB VILÁGHIRADÓ! Előadások: 5, 7 és 9 órák.

Három korosztályt soroznak február hónapban

Az 1940. év február havában az 1919 évben született ifjak mint az első korosztályba tartozók, valamint az előző sorozáson „jelenleg alkalmatlannak” osztályozott 1918. évi születésűek mint második s végül az 1917. évi születésűek mint harmadik korosztályosok fognak sorozásra előállni.

A sorozás február második felében fog megtartatni. Minden állítást teljes abban a sorozó járásban tartozik előállni, ahol összeírás végett jelentkezett.

Akik sorozásra kerülő hozzátartozói, illetve a maguk részére a) a családfenntartók, b) az örökölt mezei gazdaságok birtokosai és a c) több katonát adó családok részére biztosított kedvezményeket igénybe óhajtják venni, azok az előírt okmányokkal felszerelt

kérvényeiket Debrecen sz. kir. város Sorozó Bizottságához címére január hó 5-től—február hó 10-ig a katonai ügyosztályon (Kossuth utca 20 III. em. 92b.) feltétlenül adják be.

Ugyanezen idő alatt kell beadni a tartalékos tiszti kiképzésre való jelentkezés elfogadása iránti kérvényeket is.

A kérelmeket a sorozó bizottság a sorozás alkalmával a helyszínen bírálja el.

Férfi öltögy
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Autót ad el a Város

A gazdasági ügyosztály használatában állott 6 személyes Super Magosix gépkocsi eladó.

A gépkocsi a város Dágenfeldtér 5. szám alatti garage helyiségében a nappali órákban bármikor megtekinthető.

A gépkocsi megtekintéskori állapotban, szerszám készlettel, minden további felelősség vállalása nélkül — kézzel fizetés ellenében adatik át a vevő birtokába.

Ajánlatok a Város gazdasági ügyosztály félelem 15. szám alatti iktatójában adandók be.



MŰSOR

Január 3 án este : Cigánybáró. B) bérlet.

Január 4 én este : Aranyrózsa A) bérlet.

Január 5 én este : Aranyrózsa. B) bérlet.

Január 6-án délután : Bucsukeringő (mérsékelt helyvár)

Január 6-án este : Aranyrózsa. bérletszünet.

Január 7 én délután : Aranyrózsa rendes helyvárak.

Január 7-én este : Aranyrózsa. bérletszünet.

HIRDESSEN LAPUNKBAN!

ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P., Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL!

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSEKELT.

Hév. közlemény

A 103 számú járat szombati napokon nem Berettyóújfalú—Derecske — Hajdusóvát — Debrecen között, hanem Berettyóújfalú—Derecske—Miképeres—Debrecen közötti vonalon közlekedik. Ez a járat szombati napokon nem 7 ó 50 perckor indul — mint ahogy az a menetrendben fel van tüntetve. — hanem 12 ó 15 perckor. Szombati napokon tehát a 103. számú járat Hajdusóvát községet nem érinti.

Hétfőn és pénteken hustalan napokat rendezesitettek

A m. kir. minisztérium a hustalan napok tartása tárgyában 11 570/1939. M. E. szám alatt rendeletet adott ki.

A rendeletben foglaltak szerint az egész ország területén hétfőn és pénteken hustalan napot kell tartani, kivéve, ha az Gergely-naptár szerinti, vagy nemzeti ünnepre esik. Ha azonban valamely községben vagy városban az országos, vagy hetivásár, illetve bucsu hustalan napokra esnek, akkor ott a hétfő, illetve a pénteket követő köznapon kell hustalan napot tartani.

A hustalan napokon hust és hús-neműeket, nyers, elkészített, vagy bármilyen módon tartósított állapotban fogyasztók részére árusítani tilos. Vendéglők, penziók, kávéházak, korezmák, kávémérések, kifőzések e napokon hust és hús-neműt nem szolgáltatnak ki.Nem

Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	szgy.	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyirábrány	sz.	6:52	Tiszalök
..	4:55	Nyháza-Ungvár	..	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	m.	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	sz.	7:12	Nagykerekli
v.	6:21	Nagykerekli	v.	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	KY-sz	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	7:42	Nagyléta Vértess
sz.	7:58	Nagyléta Vértess	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	..	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	..	9:10	Szerencs
..	9:29	Derecske	..	11:13	Nagyléta-Vértess
gy.	11:53	Nyháza	..	11:25	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
..	12:30	Bpest nyugati	sz.	11:46	Bpest nyugati
..	12:31	Nyirábrány	sz.	12:23	Füzesabony
..	14:27	Nyiregyháza	m.	13:52	Bpest nyugati
..	14:30	Nagyléta Vértess	v.	14:22	Nagykerekli
..	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
..	14:35	Tiszalök	..	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:41	Nagykerekli	m.	16:55	Nagyléta Vértess
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
KY	17:11	Bpest nyugati	..	18:25	Nagykerekli
m.	18:43	Nyirábrány	KY	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:48	Nyháza Szerencs	..	20:10	Füzesabony
..	18:58	Nagykerekli	sz.	20:20	Püspökladány
..	19:00	Tiszafüred	..	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértess	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz.	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
..	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a-zonkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig ártalomhíreket ad.

Szerda

- 1.30 Hanglemezek.
- 4.15 Diákfelőra.
- 5.15 Delibes.
- 5.45 Hajók és hajózás.
- 6.15 Mursi Elek és c-zenekara.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 10.30 Farkas Béla c zenekara.
- 11.20 Koncert fuvószzenekar. Vezényel Keil Ernő.
- 0.05 Hírek.

Csütörtök

- 10.20 Az alosuti udvari cigányok.
- 10.45 Paracelsus.
- 12.10 Petri Kató énekel.
- 1.30 A Rádió Szalonzenekara.
- 4.15 Magyarorszag hallgatóinknak.
- 5.15 Szénahány leközése a kis-gazdaságokban.
- 5.45 Racz Zsiga és c-zenekara.
- 6.30 Két angol humoreszk.
- 6.50 Massenent.
- 7.25 Hat hónap története.

vonatkozik a hustalan napokra megállapított árusítási és kiszolgáltatási tilalom habra, vadra, belső részekre, (nyelv, tüdő, szív, vese, vesé, mirigy, máj, vér,) hurkára, disznóajtra, szalonnára, hájra, olvasztott zsírra és tőpörtőre

A hustalan napok tartását elrendelő kormányrendelet 1940. évi január 1 napján lépett hatályba.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Mészai Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

A CUKORBETEGSÉG és a közhvény kezelésében reggel éhgyomor-ra egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz javítja a gyomor és a belső működését s az anyagcserét és az emésztést hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!



A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavállalatánál Debrecen, Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc